
1.Select the correct mirror image of the

given combination when the mirror is

placed at MN as shown.

दिए गए संयोजन के सही िर्पण प्रदिदबंब का चयन

कीदजए जब िर्पण को MN र्र रखा जािा है, जैसा

दक दिखाया गया है।
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Q.1 यदि a, ÷ का प्रदिदनदित्वकरिा है, b, + का प्रदिदनदित्वकरिा है, c, -

का प्रदिदनदित्वकरिा हैऔर d, x का प्रदिदनदित्वकरिा है, िो

If a represents ÷ ,  b represents  + ,c represents  - and   

d represents x , then                                

24 a 6 d 4 b 9 c 8 = ? 

(A) 20

(B)  6

(C)  17

(D) 19



Q.2 यदि - x को िर्ापिा है, ÷ + को िर्ापिा है, + ÷ को िर्ापिा है x - का

प्रदिदनदित्वकरिा है, िो

If - represents x , ÷ represents  + , + represents ÷ and   

x represents - , then                              

2 x 12 ÷ 32 – 5 + 4 = ?

(A) 17

(B)  34

(C)  28

(D) 30



Q.3 यदि+, x को िर्ापिा है, -, + को िर्ापिा है, िो x, ÷ को िर्ापिा

हैऔर ÷ -का प्रदिदनदित्वकरिा है, िो

If + represents x , - represents  + , x represents ÷

and   

÷ represents - , then                                

12 x 2 + 6 – 7 ÷ 5 = ?

(A) 38

(B)  39

(C)  40

(D)  37



Q.4 यदि -x को िर्ापिा है, ÷ + को िर्ापिा है, + ÷ को िर्ापिा हैऔर x - का

प्रदिदनदित्वकरिा है, िो

If - represents x , ÷ represents + , + represents ÷ and   

x represents - , then                                

12 - 6 + 4 x 10 ÷ 16  = ?

(A) 14

(B)  2

(C)  24

(D)  5



Q.5 यदि + -का प्रदिदनदित्वकरिा है, -x का प्रदिदनदित्वकरिा है, x ÷ का

प्रदिदनदित्वकरिा हैऔर÷  + का प्रदिदनदित्वकरिा है िब

If + represents - , - represents x , x represents ÷ and   

÷ represents + ,    then                               

5 ÷ 5 + 5 - 10 x 10  = ?

(A) 15

(B)  4

(C)  5

(D)  10



Q.6  यदि+ -का प्रदिदनदित्वकरिा है, -x का प्रदिदनदित्वकरिा है, x ÷ का

प्रदिदनदित्वकरिा हैऔर÷  + का प्रदिदनदित्वकरिा है िब

If + represents - , - represents x , x represents ÷ and   

÷ represents + ,    then                                

45 x  9 ÷ 12 - 5 + 3  = ?

(A) 34

(B)  27

(C)  36

(D)  62



Q.7  यदि ÷ -को िर्ापिा है, -x को िर्ापिा है, x + औरको िर्ापिा है+ िो ÷ 

का प्रदिदनदित्वकरिा है

If ÷ represents - , - represents x , x represents + and   

+ represents ÷ ,    then                                

77 ÷ 7 x  17 - 49 + 7  = ?

(A) 189

(B)  119

(C)  145

(D)  169



Q.8  यदि+ -का प्रदिदनदित्वकरिा है, -x का प्रदिदनदित्वकरिा है, x ÷ का

प्रदिदनदित्वकरिा हैऔर ÷ + का प्रदिदनदित्वकरिा है,िो

If + represents - , - represents x , x represents ÷ and   

÷ represents + ,    then                                

3 ÷ 6 +  3 - 4 x 4  = ?

(A) 8

(B)  5

(C)  6

(D)  4



Q.9. Select the correct combination of mathematical signs that 

can sequentially replace the * signs and balance the given 

equation.

गदणिीय दचह्ो ं के सही संयोजनका चयनकरें जोक्रदिकरूर् से * दचह्ो ंको

प्रदिस्थादर्िकरसकेऔर दिएगएसिीकरणको संिुदििकरसके।

14 * 11 * 552 * 23 * 29 = 159

(A) ×, +, ÷, − 

(B) ×, −, ÷, + 

(C) ×, ÷, −, + 

(D) +, −, ÷, ×



Q.10. Which two signs should be interchanged to make the 

given equation correct? 

दिए गएसिीकरणकोसही बनाने के दिए दकनिो दचन्ो ंकोआर्सिें

बििाजाना चादहए?

121 + 11 – 42 × 6 ÷ 7 = 83

(A) – and ÷

(B) + and ÷

(C) ÷ and ×

(D) × and –



Q.11. Select the correct pair of mathematical 

symbols to replace the “*” signs to balance 

the given equation.

दिए गएसिीकरणको संिुदििकरने के दिए "*" दचन्ो ं

को प्रदिस्थादर्िकरने के दिएगदणिीय प्रिीको ंकी सही

जोडीका चयनकरें।

96 * 2 * 20 * 2 * 174
(A)× - + = 

(B)- + × = 

(C)÷ × + = 

(D)+ + ÷ =



Q.12. Select the correct combination of mathematical signs to 

replace ‘A’ sequentially from left to right and balance the 

following equation.

ए' कोक्रदिकरूर् से बाएं से िाएं बििने के दिएगदणिीय संकेिो ं के सही

संयोजनका चयनकरें और दनम्नदिखखिसिीकरणको संिुदििकरें।

26 A 2 A 3 A 3 A 13

(A) ÷, ×, =, ×, 

(B) ×, =, -, ÷

(C) ×, ÷, +, = 

(D) ÷, ×, =, -



Q.13. If ‘a’ means ‘÷’, ‘b’ means ‘+’, ‘c’ 

means ‘–’ and ‘d’ means ‘×’ then

यदि 'a' काअथप '÷' है, 'b' काअथप '+' है, 'c' काअथप '-' 

हैऔर 'd' काअथप '×' है िो

11 b 15 c 20 a 4 d 5 =?

(A)2 

(B)1 

(C)3 

(D)6



Q.14. Which two signs should be interchanged 

in the given equation to make it correct?

दिए गएसिीकरणकोसही बनाने के दिए इसिें दकनिो

दचह्ो ंकोआर्सिें बििा जाना चादहए?

4 – 7 × 28 + 12 ÷ 3 = 4

(A)– and ÷

(B)× and ÷

(C)× and + 

(D)× and –



Q.15. If + means ÷, × means +, ÷ means –

and – means ×. Then what will be the value 

of the following expression?

यदि+ काअथप ÷ है, × काअथप + है, ÷ काअथप - हैऔर -

काअथप × है। िो दनम्नदिखखिअदिव्यखिकािान

क्या होगा?

18 + 3 – 5 × 6 ÷ 4 =?

(A)15.5 

(B)30 

(C)32 

(D)13.5



Q.16. Which two signs should be 

interchanged in the following equation to 

make it correct? 

दनम्नदिखखिसिीकरणकोसही बनाने के दिए इसिें

दकनिो दचन्ो ंकोआर्सिें बििा जाना चादहए?

6 + 7 x 8 – 21 ÷ 7 = 47

(A)+ and –

(B) ÷ and ×

(C)÷ and –

(D)+ and ×



Q.17. Which of the two symbols should be 

interchange to make the following equation 

correct. 

दनम्नदिखखिसिीकरणकोसही बनाने के दिए िोनो ंिें

से दकसप्रिीककोआर्सिें बििाजाना चादहए?

10 + 10 x 10 - 10 ÷ 10 = -89

(A)x and ÷

(B)- and ÷

(C)+ and x 

(D)- and x



Q.18 Which of the two signs to be 

interchanged to make the following 

equation correct?

दनम्नदिखखिसिीकरणकोसही बनाने के दिए िोनो ं

िें से दकस दचन्कोआर्सिें बििा जाना चादहए?

21 + 5 x 2 - 21 ÷

3 = 12
(A)+ and –

(B)– and ÷

(C) – and x 

(D)x and ÷
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